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BESKIDZKA 5 - WSPÓLNA WIZJA ROZWOJU TURYSTYKI 

Beskidy to teren o ogromnym potencjale turystycznym. Walory krajobrazowe, atrakcje turystyczne i kulturowe, rozbudowana baza hotelowa i gastronomiczna czynią ten teren niezwykłym i wyjątkowym. Wiemy jednak, że istniejąca baza i atrakcje nie są w pełni wykorzystane i nie przynoszą satysfakcjonujących dochodów, szczególnie w tzw. „martwym sezonie”. Dlatego od półtora roku, w oparciu o potencjał firm działających na terenie pięciu beskidzkich gmin: Brennej, Istebnej, Szczyrku, Ustronia i Wisły, Regionalna Izba Gospodarcza w Katowicach rozwija Sieć Turystyki. W chwili obecnej angażuje ona kilkadziesiąt podmiotów z branży turystycznej zainteresowanych podejmowaniem wspólnych przedsięwzięć wokół nowych produktów turystycznych.

W tym samym czasie zespół Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Gospodarczych DELTA PARTNER opracował na zlecenie samorządów program rozwoju turystyki dla Beskidzkiej 5. Samorządy tych miejscowości deklarują wolę ścisłej współpracy na rzecz rozwoju turystyki, w zakresie informacji i promocji, kreowania wspólnych produktów turystycznych, wspólnej organizacji imprez.

Marka mikroregionu musi być marką, z którą identyfikują się również dostawcy usług turystycznych – przedsiębiorcy. Nadszedł czas tworzenia szerokiej koalicji na rzecz rozwoju turystyki, koalicji sektora prywatnego i samorządów. Musimy odpowiedzieć na pytanie, czy samorządy, gestorzy i inne podmioty działające w turystyce są gotowe, by powołać wspólną organizację działającą na rzecz wzrostu liczby turystów i wzrostu wpływów z turystyki?

W październiku SWIG DELTA PARTNER i Sieć Turystyki, przy współudziale wójtów i burmistrzów, zorganizują spotkania w każdej miejscowości Beskidzkiej 5, podczas których konsultowany będzie program rozwoju turystyki na lata 2007-2013 oraz dyskutowane będą korzyści płynące z powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej. Chcemy, aby w wyniku tych spotkań określone zostały przejrzyste zasady współdziałania przedsiębiorców i samorządów. To ważna debata, na której nie może zabraknąć nikogo z Państwa. Zapraszamy wszystkich do udziału w podjęciu kluczowych dla rozwoju turystyki decyzji. 

Harmonogram spotkań:

Szczyrk- 10.10.2007, godz. 14.00

Istebna- 16.10.2007, godz. 13.00

Ustroń- 17.10.2007, godz. 13.00

Brenna- 23.10.2007, godz. 14.00

Wisła- 24.10.2007, godz. 10.00

Wszystkie spotkania odbędą się w urzędach miast i gmin poszczególnych miejscowości. 

Kontakt:

SIEĆ TURYSTYKI Lubomira Trojan, 0-604-575-853, ltrojan@rig.katowice.pl 

SWIG DELTA PARTNER Zofia Parchańska-Puczek, 33 851 44 81, b5@deltapartner.org.pl 
