PAŃSTWOWY POWIATOWY INSPEKTOR SANITARNY

w Cieszynie

ul. Liburnia 2,  43-400 Cieszyn
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Znak : OZ/ 0613/13/09
                                                           Cieszyn, 11.05.2009 r.

                                                                                 Burmistrzowie  i  Wójtowie 

powiatu cieszyńskiego 

             W związku  z pojawiającym  się rokrocznie  problemem psich odchodów  oraz mając na uwadze ewentualne zagrożenie epidemiczne z tym związane, a także zapisy ustawy z dnia 5 grudnia 2008r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi (Dz.U. Nr 234,poz.1570) uprzejmie proszę o właściwe podejście do problemu, w zakresie posiadanych ustawowych kompetencji-zgodnie z art.3 ust.2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2005r.,Nr 236,poz.2008 z późn.zm.)gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki  niezbędne do ich utrzymania, m.in. zapobiegając zanieczyszczeniu ulic, placów i terenów otwartych , a także określając wymagania wobec osób utrzymujących zwierzęta domowe w zakresie w zakresie bezpieczeństwa i czystości w miejscach publicznych.
         Jednocześnie proszę o umieszczenie załączonej informacji na Państwa  stronach internetowych i w gazetach lokalnych.
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Załącznik :
- ulotka „Pamiętaj!  Sprzątaj po mnie”
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Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Cieszynie
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PAMIETAJ !          

SPRZĄTAJ PO MNIE !
· Myj  ręce po kontakcie ze zwierzętami
· Sprzątaj po swoich pupilach, by nie narażać innych  na styczność  z  odchodami  psów

· Nie wpuszczaj zwierząt na place zabaw dzieci i do piaskownic
· Regularne odrobaczaj zwierzęta 
Place zabaw dla dzieci, trawniki, piaskownice są źródłem występowania  wielu drobnoustrojów, które mogą być przyczyną groźnych chorób zakaźnych i pasożytniczych u ludzi. Szczególnie narażone na zakażenia  są  dzieci, które często całują i przytulają zwierzęta, biorą do ust zbierane z ziemi i podłóg zanieczyszczone pasożytami przedmioty. Do najczęstszych i niebezpiecznych chorób pasożytniczych należą:  
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Toksokaroza - choroba pasożytnicza, której nosicielami są zwierzęta domowe, przede wszystkim psy. Zmiany chorobotwórcze powstałe na skutek przemieszczających się po organizmie człowieka larw zależą od ilości pasożytów, ich umiejscowienia, żywotności, a także wrodzonej odporności człowieka. Wyróżnia się trzy główne postacie choroby:  
       - uogólniona - występuje przy silnej inwazji i dotyczy głównie lokalizacji larw w wątrobie. Oprócz powiększenia wątroby może wystąpić gorączka, osłabienie, senność, nudności, spadek apetytu, utrata masy ciała, bóle brzucha, kaszel. Mogą pojawić się objawy przypominające alergie.  
     - oczna - dochodzi do pogorszenie widzenia. W badaniu okulistycznym stwierdza się patologiczne zmiany w gałce ocznej.  
    - mózgowa - często przebiega pod postacią zapalenia mózgu. Może powodować napady drgawek. 

Tasiemczyca- spowodowana psim tasiemcem, może doprowadzić do zaburzeń ze strony przewodu pokarmowego, takich jak niestrawności, utrata apetytu, bóle brzucha i wymioty. Może także dojść do zaburzeń nerwowych spowodowanych neurotoksynami wydzielanymi przez tasiemca.  

       Pasożyty te zachowują żywotność i zdolność do zarażenia w sprzyjających warunkach nawet do kilku lat.  

        W kale występują także inne chorobotwórcze czynniki bakteryjne, m.in. Campylobacter i Yersinia, które mogą prowadzić do licznych schorzeń i niedyspozycji układu pokarmowego.
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