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W siedzibie Biblioteki Publicznej w Koniakowie zostało otwarte Centrum Kształcenia w ramach projektu „Wioska internetowa - kształcenie na odległość na terenach wiejskich”. Projekt jest finansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa w ramach Działania 2.1a SPO RZL jako efekt współpracy Fundacji RAPZ , Przedsiębiorstwa Telekomunikacyjnego Optoland S.A. oraz Urzędu Gminy Istebna.
   Centrum Kształcenia jest placówką o charakterze edukacyjnym, zapewniającą możliwość uzupełnienia lub podwyższenia poziomu wiedzy i kwalifikacji, dzięki wykorzystaniu możliwości jakie niesie ze sobą Internet. 

   Każde Centrum jest odpowiednio przystosowane i wyposażone w sprzęt komputerowy z dostępem do Internetu oraz tzw. biblioteczkę multimedialną (pakiet komputerowych programów edukacyjnych, w tym encyklopedie, słowniki, atlasy). Została także uruchomiona platforma e-learnigowa, dzięki której będzie można odbyć szkolenia: z podstaw przedsiębiorczości, sposobów poszukiwania pracy, opracowywania Biznes Planu, obsługi pakietu Word i Excel, obsługi internetu oraz nauki języków – angielskiego i niemieckiego, dla początkujących i średniozaawansowanych.
   Z pakietu oferowanych w Centrum Kształcenia usług może skorzystać każda osoba zamieszkująca tereny wiejskie, zainteresowana zdobywaniem i uzupełnianiem swojej wiedzy. 
   Korzystanie z Centrum Kształcenia jest nieodpłatne. 
  Jest ono czynne codziennie - od poniedziałku do piątku w godzinach między 10.00 a 18.00, w soboty i niedziele od 9.00 do 13.00. 
  Zapraszamy do odwiedzania tej nowoczesnej placówki edukacyjnej i korzystania z jej zasobów. 

