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W imieniu organizatorów oraz uczestników

X  Jubileuszowego Rajdu Rowerowego do Źródeł Olzy

który odbył się dnia 26.06.2010r. pragnę serdecznie podziękować za okazane wsparcie organizacyjne.  W rajdzie udział wzięło ok. 60  rowerzystów z obu stron Olzy.

Najmłodszym uczestnikiem który przejechał samodzielnie trasę był  6 letni  Piotrek Štirba z Cz. Cieszyna,  natomiast  seniorem rajdu był  80 letni  p. Hubert Piszkiewicz z Czeskiego Cieszyna. Piękny puchar ufundowany przez Państwa  trafił do naszego  Turystycznego Klubu Kolarskiego PTTK „Ondraszek”, ponieważ przyjechaliśmy na rajd  w 14 osobowym składzie. Należy jednak dodać, że partnerska organizacja Polaków na Zaolziu (Polskie Towarzystwo Turystyczno Sportowe „Beskid Śląski”  była nie mniej liczna, bo 13 osobowa. Tak więc wygraliśmy przy przewadze tylko jednej osoby!

Osobno pragnę  podziękować p. Teresie Łaszewskiej, która wraz z mężem zaszczyciła nas swoją obecnością, przekazała uczestnikom rajdu życzenia i dokonała wręczenia nagród. Bardzo dziękuję  również za przekazane mapy Trójstyku, które na pewno się przydadzą wszystkim uczestnikom przy indywidualnej eksploracji tych pięknych okolic.

Mimo, że rajd jest już organizowany po raz dziesiąty, wiedza o lokalizacji  źródlisk Olzy jest nadal niewielka, i będziemy bardzo radzi jeżeli uda się zrealizować plany rewitalizacji, które przedstawił wielki propagator tego miejsca –p. Władysław Kristen z PZKO.  

Prawdę  mówiąc dopiero po wykonaniu przynajmniej podstawowych robót ,jak utwardzenie ścieżki dojściowej i uporządkowanie terenu wokół źródła można myśleć o szerszej  promocji tego miejsca, do czego nasz klub z radością się przyłączy.

Chciałbym podkreślić, że jako działacze PTTK od lat zajmujący się animowaniem turystyki kolarskiej wśród lokalnej społeczności, bardzo cenimy  zaangażowanie w popieranie wszelkich  inicjatyw ukierunkowanych na promowanie aktywnego wypoczynku.  

               Poczytując sobie możliwość dotychczasowej  współpracy za wielki  zaszczyt  wyrażam nadzieję, że  będzie dalej równie owocnie  kontynuowana.

      Z turystycznym pozdrowieniem

Zbigniew Pawlik

