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Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej Subregionu Południowego w ramach projektu dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej oferuje bezpłatne doradztwo, szkolenia oraz tzw. usługi specjalistyczne. Oferta ta skierowana jest do podmiotów ekonomii społecznej z powiatu bielskiego, cieszyńskiego, żywieckiego i miasta Bielska-Białej.

Nasi specjaliści doradzają podmiotom ekonomii społecznej w kwestiach związanych m.in. z: pozyskiwaniem źródeł finansowania działalności, zarządzaniem organizacją, obowiązkami księgowymi i sprawozdawczymi organizacji. W ostatnim okresie pomagaliśmy organizacjom przygotowywać wnioski do Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. Na bieżąco śledzimy aktualne możliwości pozyskiwania środków na działalność i oferujemy swą pomoc w zakresie przygotowywania stosownych wniosków. Spotkania doradcze odbywają się w siedzibie naszego stowarzyszenia, istnieje również możliwość organizacji takich spotkań w Państwa urzędzie (jeśli istniałaby taka możliwość).

Co najmniej raz w miesiącu organizujemy dwudniowe szkolenie, którego tematykę staramy się dobrać dokładnie pod potrzeby podmiotów ekonomii społecznej. Do tej pory udało nam się zorganizować szkolenia o tematyce:

· Księgowość w podmiotach ekonomii społecznej (dwukrotnie)

· Tworzenie spółdzielni socjalnej przez podmioty ekonomii społecznej

· Marketing w podmiotach ekonomii społecznej

· Zarządzanie projektami w podmiotach ekonomii społecznej

· Jak rozwinąć działalność gospodarczą/odpłatną w podmiotach ekonomii społecznej?

· Zewnętrzne źródła finansowania podmiotów ekonomii społecznej

· Wolontariat - wykorzystanie potencjału

· Marketing w podmiotach ekonomii społecznej

· Biznesplan i strategia rozwoju organizacji

· Sponsoring w podmiotach ekonomii społecznej (dwukrotnie)

· Księgowość – rachunkowe zamknięcie roku w podmiotach ekonomii społecznej

· Odpowiedzialność zarządu i komisji rewizyjnej w podmiotach ekonomii społecznej

W naszej ofercie znajdują się również usługi specjalistyczne dla podmiotów ekonomii społecznej obejmujące:

· pakiety prawne (możliwość skorzystania z profesjonalnego doradztwa prawnego w wymiarze 15h)

· pakiety księgowe (możliwość prowadzenia księgowości organizacji przez zewnętrzne biuro księgowe przez okres 6 miesięcy wraz z przyuczeniem konkretnej osoby z organizacji do prawidłowego prowadzenia księgowości) 

· pakiety marketingowe (możliwość wytworzenia materiałów promocyjnych organizacji wg zgłoszonych potrzeb (ulotki, plakaty, banery, roll-upy itp.))

Ponadto nasze działania skierowane są również do przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego oraz przedstawicieli biznesu w zakresie promocji ekonomii społecznej oraz przybliżania trzeciego sektora do biznesu. Organizujemy w gminach seminaria oraz warsztaty dotyczące przedsiębiorczości społecznej, możliwości nawiązywania współpracy międzysektorowej. Planujemy cykl forum współpracy biznesu i trzeciego sektora. W ubiegłym roku zorganizowaliśmy pierwsze z serii forum „CSR-dobry biznes” przybliżający tematykę społecznej odpowiedzialności biznesu. Propagujemy również wśród gmin możliwość stosowania klauzul społecznych przy zamówieniach publicznych.

Mając na uwadze powyższą ofertę zapraszamy do współpracy i promocji naszych działań w Państwa regionie.

Wszelkie informacje o naszym projekcie znajdują się na stronie: www.owes.bcp.org.pl
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