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Szanowni Państwo
Gestorzy Bazy Turystycznej

w Gminie Istebna

wg rozdzielnika

Uprzejmie informuję, że w ramach projektu "Produkt turystyki kwalifikowanej na polsko-czeskim pograniczu - utworzenie i promocja transgranicznych tras kolarstwa górskiego - etap 1" realizowane w roku 2007 będą następujące działania: 

- wspólne opracowanie strategii działania w zakresie obsługi ruchu turystyki kwalifikowalnej (kolarstwa górskiego) na obszarze pogranicza cz-pl; 
- utworzenie sieci partnerów branży turystycznej, która świadczyć będzie usługi turystom korzystającym z wytyczonych tras na wspólnie uzgodnionych zasadach np. w formie karty rabatowej na wybrane usługi. Kartę rabatowa otrzymuje każdy uczestnik zawodów z ogólnopolskiego cyklu Bike Maraton w Polsce i przy jej użyciu może otrzymać ustalone zniżki na wybrane atrakcji i usługi w Istebnej np. tańszy nocleg, danie regionalne, bilet, basen, saunę, muzeum itp. (do uzgodnienia)
- szeroką promocję projektu poprzez organizację ogólnopolskich imprez kolarskich w Istebnej z wykorzystaniem powstałych tras obejmujących pogranicze polsko-czesko-słowackie.
Jeśli jesteście Państwo zainteresowani uczestniczeniem w tym projekcie i włączeniem swojej działalności w opisane działania to zapraszam na pierwsze spotkanie organizacyjne, które odbędzie się w dniu 30 stycznia (wtorek) 2007 r. o godz. 10.00 w Karczmie "Kopyrtołka" w Koniakowie 
(jadąc od Istebnej ok. 200 m za budynkiem OSP Koniaków-Centrum po prawej stronie drogi głównej). W załączeniu przekazuję planowany program spotkania. 
W związku z ograniczoną liczba miejsc o potwierdzenie uczestnictwa proszę do dnia 23 stycznia 2007; osoba kontaktowa: Wiesław Legierski, e-mail: w.legierski@poczta.ox.pl, kom. 607 117 424, tel. 033 855 65 00 wew. 50.
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